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АНОТАЦІЯ 

 

Інформаційно-просвітницький Орхуський Центр (далі – Орхуський 

центр), відповідно до свого Положення:  

- сприяє доступу громадськості до екологічної інформації та участі 

громадськості у прийнятті екологічно важливих рішень 

- підтримує комунікацію між громадськістю та державними органами 

влади у процесі прийняття важливих екологічних  рішень 

- займається еколого-просвітницькою діяльністю для популяризації 

сталого розвитку, охорони довкілля та екологічної безпеки 

- бере участь у міжнародних і національних проектах з впровадження 

положень Орхуської конвенції, Конвенції Еспо та інших міжнародних 

договорів. 

       

  У штаті Центру працюють: 

  – Сєрова Г.В., директор,  кандидат педагогічних наук. 

  –  Примак А.А., молодший науковий співробітник 

 

У 2018 році основну увагу було надано: 

1. Співпраці з громадськими організаціями екологічного спрямування та 

Мінприроди України у реалізації завдань, пов’язаних з імплементацією 38 

Директив  ЄС згідно з Угодою про Асоціацією. 

2. Формуванню інформаційно-методичної бази Орхуського центру.  

3. Організації та проведенню інформаційно-комунікаційних заходів з 

метою підвищення ефективності взаємодії громадськості та органів 

державної влади щодо вироблення і прийняття екологічно значущих 

управлінських рішень за пріоритетними напрямами діяльності Мінприроди, 

зокрема щодо розвитку національної системи СЕО та ОВД. 

4. Співпраці з міжнародними організаціями щодо виконання положень 

Орхуської конвенції, інформаційної підтримки реалізації міжнародних 

проектів. 

5. Провадження просвітницької діяльності в інтересах сталого розвитку, 

охорони довкілля та екологічної безпеки. 

Орхуський центр постійно: 

- організаційно забезпечує проведення засідань Громадської ради 

Мінприроди України, науково-експертних рад і робочих груп; громадські 

слухання, конференції, семінари та круглі столи з питань природоохоронної 
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діяльності, розроблення нормативно-правових актів, планів, програм, 

громадського оцінки екологічної політики та громадського контролю у галузі 

охорони довкілля та екологічної безпеки;    

- співпрацює з громадськими організаціями екологічного спрямування з 

усіх областей України, які складають потужне експертне середовище у 

природоохоронній, законодавчій та освітній сферах; 

- співпрацює з Міністерством екології та природних ресурсів України, 

Національною академією педагогічних наук України, Державною 

екологічною академією післядипломної освіти та управління, Центром 

ресурсоефективного та чистого виробництва, Організацією з безпеки та 

співробітництва в Україні (ОБСЄ), та ін.;  

- надає інформаційно-методичну допомогу громадськості, працівникам 

установ та організацій, що належать до сфери охорони довкілля, 

Департаментів екології та природних ресурсів ОДА;   

- провадить еколого-просвітницьку діяльність для популяризації  

сталого розвитку, охорони довкілля та екологічної безпеки; 

- забезпечує у співпраці з НУО, науково-навчальними установами  

постійно діючу виставку екологічної навчальної та інформаційно-методичної 

літератури для розповсюдження серед громадськості,  державних установ, 

бізнесу та неурядових організацій. 

Орхуський центр активно поширює інформацію у соцмережах, веде 

свою сторінку на Facebook  www.facebook.com/OrhusCentrKyiv/. 

У 2018 році за сприяння та участі працівників  Орхуського центру було 

проведено загалом 85 заходів, якими було охоплено близько 2 тис. учасників: 

представників центральних та місцевих органів державної влади,  

громадських організацій, наукових установ, навчальних закладів, ЗМІ.  

За підсумками проведених заходів готувались інформаційні повідомлення,  

аналітичні довідки для Мінприроди, науково-навчальних установ, 

громадськості та ЗМІ.  

Основна тематика заходів, які організовувались за сприяння 

Орхуського центру за участі громадськості у 2018 році була такою: 

 Вдосконалення інвентаризації викидів парникових газів 

 Реформування системи державного нагляду (контролю) та 

відповідальності у сфері охорони навколишнього природного 

середовища 

 Національна стратегія поводження з відходами 

 Закони України про ОВД та про СЕО, нормативно-правові акти до 

них 

 Національна система нормативного регулювання у сфері хімічної 

безпеки та захисту 
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 Реформування управління водними ресурсами 

 Заповідна справа та ПЗФ 

 Кліматоохоронна політика 

 Моніторинг та створення єдиної інформаційно-аналітичної системи 

 Зелена економіка та стале споживання 

 Органічне виробництво, маркування органічної продукції. 

Регулювання ГМО. 

 Екологічна просвіта та освіта для сталого розвитку  

Протягом року Орхуський центр брав активну участь у реалізації 

інформаційних заходів Мінприроди України за Програмою «Екологізація 

економік країн Східного партнерства Європейського Союзу» (EaP GREEN) в 

Україні, а також  інших міжнародних проектів за підтримки Європейського 

Союзу, Європейської економічної комісії ООН, ОБСЄ та ЮНІДО, японським  

агентством міжнародного співробітництва JICA. Деякі з них представлені 

нижче:  

Імплементація стратегічної екологічної оцінки у світлі міжнародних 

зобов’язань України 

Підтримка України в апроксимації напрацьованого законодавства ЄС 

у сфері навколишнього середовища 

Посилення ролі Оргуських центрів для вирішення екологічних проблем у 

Східній Європі 

 Підтримка БРС Конвенцій» у рамках проектів UN Environment/GEF 

Сприяння транскордонної співпраці та комплексному управлінню 

водними ресурсами в басейні р. Дністер 

обговорення законодавчих ініціатив у сфері регулювання ГМО в Україні 

У тому числі у поширенні посібників підготовлених секретаріатом ЄЕК 

ООН, Регіональним Екологічним Центром для Центральної та Східної 

Європи, ОБСЄ, ОЕСР, Центром РЕЧВ та ін. Серед них: «Орхусская 

Конвенция. Руководство по осуществлению», «Протокол про СЕО. Факти та 

переваги застосування», «Маастрихтські рекомендації по сприянню активної 

участі громадськості в процесі прийняття рішень з питань, що стосуються 

навколишнього середовища», «Підвищення стійкості до зміни клімату 

сільськогосподарського сектору  Півдня України», «Принципи та практики 

ресурсоефективного виробництва», видань Державної екологічної академії 

післядипломної освіти та управління, напрацювань та інформаційних 

матеріалів громадських організацій КЕЦу, МБО ЕПЛ, ВЕГО «Мама-86»,  

БО «Вчителі за демократію та партнерство» та ін.  

Центр активно співпрацював з ЄЕК ООН та профільними 

громадськими організаціями в питаннях впровадження інструменту СЕО в 
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Україні шляхом надання інформаційної та просвітницької підтримки, 

зокрема у проведенні семінарів та круглих столів для центральних та 

місцевих органів державної влади, розповсюдженні брошури «Протокол про 

СЕО. Факти та переваги застосування». 

У співпраці з Мінприроди за проектом ОБСЄ брав участь у 

розробленні Комунікаційної стратегії. 

У співпраці із міжнародними проектами та Мінприроди України  

Орхуський центр надавав підтримку освітній діяльності за тематикою зміни 

клімату та адаптації до зміни клімату в загальноосвітніх закладах України, 

поширенні посібників для ЗОНЗ «Уроки для сталого розвитку», методичні 

консультації за Програмою «Освіта для сталого розвитку» та поширення 

наробок екологічних освітніх проектів, навчальних курсів зі сталого 

споживання і здорового способу життя серед дітей, молоді, дорослих, 

Директор Орхуського центру Сєрова Галина взяла участь у 22 нараді 

Робочої групи Сторін Конвенції про доступ до інформації, участь 

громадськості у процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, 

що стосуються довкілля (Орхуської Конвенції), що відбулась 19-20 червня 

2018 року у Женеві, Швейцарія. Також 19-20 вересня  2018 року Сєрова 

Галина взяла участь у щорічній зустрічі Оргуських центрів, яка відбулася 

вперше за межами Європи, в Іссик-Кулі, Киргизстан. В рамках цієї зустрічі 

відбулось урочисте святкування 20-річчя прийняття Орхуської Конвенції. 

Коротка інформація про заходи, які відбулись у 2018 році за сприяння 

та участі працівників Інформаційно-просвітницького Орхуського центру . 

Семінари, тренінги та круглі столи: 

Мінприроди: 

Тренінг з питань водної політики для представників Мінприроди. 

Міжнародний біогеографічний семінар з оцінки достатності Смарагдової 

мережі для видів птахів в межах Білорусі, Молдови і України. 

Семінар щодо оцінки статусу збереження видів фауни і флори та типів 

природних оселищ відповідно до вимог Конвенції про охорону дикої флори і 

фауни і природних середовищ існування в Європі.  

JICA, Мінприроди, Орхуський центр: 

Семінар з управління твердими відходами.  

Мінприроди, Команда підтримки реформ Мінприроди: 

Круглий стіл «Нові кадри для системи екологічного нагляду 

(Контролю) та відповідальності».  

Семінар з питань систем надрокористування в ЄС та Україні. 

ЄЕК ООН, Мінприроди, ГО «Інститут законотворчості та 

інформаціних технологій»: 
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Семінар для керівників структурних підрозділів органів виконавчої 

влади, працівників профільних комітетів Верховної Ради України 

«Імплементація стратегічної екологічної оцінки у світлі міжнародних 

зобов’язань України».  

Державна екологічна академія післядипломної освіти та управління, 

Орхуський центр: 

Засідання круглого столу «Екологічні проблеми військового сектору 

України та шляхи їх вирішення в умовах євроатлантичної інтеграції». 

Круглий стіл за темою «Відродження водних об’єктів міста Києва».  

ІЦ «Зелене досьє», Орхуський центр: 

Заключний семінар з циклу тренінгів «Мультимедійний посібник 

«Крок за кроком»: поширюємо інноваційні методи освіти для сталого 

розвитку».  

Мінприроди,APENA: 

Тренінг для представників Департаментів (Управлінь) екології та 

природних ресурсів обласних (Київської міської) державних адміністрацій, 

до функцій яких віднесено здійснення ОВД. (Двічі)  

Тренінг для представників Департаментів (Управлінь) екології та 

природних ресурсів ОДА з питань актуалізації питань у сфері здійснення 

ОВД.  

Семінар-Тренінг для представників ОДА з питань стратегічної 

екологічної оцінки. 

МБО «Екологія-Право-Людина»: 

Тренінг «актуальні проблеми національних парків та шляхи їх 

вирішення: досвід взаємодії НПП «Голосіївський» та громадськості».  

Федерація органічного руху України: 

Круглий стіл щодо доопрацювання проекту Закону  «Про основні 

принципи та вимоги до органічного виробництва, обігу й маркування 

органічної продукції». 

Проект Twinning, Команда підтримки реформ Мінприроди: 

Семінар з інформаційної системи для представників державних органів 

влади та зацікавлених сторін «Впровадження системи управління відходами 

електричного та електронного обладнання (ВЕЕО) та батарейок в Україні».  

Команда підтримки реформ Мінприроди, Інститут Зеленої економіки: 

Тренінг для представників державних органів влади та зацікавлених 

сторін «Практичне застосування стратегічної екологічної оцінки для ЦОВВ»  

TNA, Мінприроди: 
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Семінар з питань надання допомоги з технологічних потреб.  

ІЦ «Зелене Досьє», Мінагрополітики, проект Підтримка 

впровадження сільськогосподарської та продовольчої політики: 

Круглий стіл щодо обговорення законодавчих ініціатив у сфері 

регулювання ГМО в Україні. 

Засідання експертних і робочих груп: 

Мінприроди 

Засідання робочої групи з питань  розроблення  Національного плану  

управління відходами. (двічі) 

Засідання науково-експертної ради з питань реєстрації пестицидів та 

агрохімікатів. (шість) 

Засідання Міжвідомчої Робочої Групи по біомасі. 

Засідання МРГ зі сприяння використання біомаси спільно з фахівцями 

Мінприроди. 

Проведення робочої групи в рамках другої місії проекту «гармонізація 

законодавства України про надра». 

Засідання робочої групи з питань реформування системи державного 

нагляду (контролю) та відповідальності у сфері охорони навколишнього 

природного середовища. (чотири) 

Робоча зустріч з членами експертної групи з розроблення технічних 

регламентів у рамках проекту ОБСЄ «Вдосконалення національної системи 

нормативного регулювання у сфері хімічної безпеки та захисту». 

Засідання робочої групи з питань поводження з генетично 

модифікованими організмами з метою опрацювання Закону України «Про 

державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні 

та використанні генетично модифікованих організмів». 

Засідання по Законопроекту про упаковку. 

Засідання підгрупи №2 робочої групи з питань реформування системи 

державного нагляду (контролю), моніторингу та відповідальності у сфері 

охорони навколишнього природного середовища.  

Засідання міжвідомчої робочої групи з координації впровадження 

Протоколу про воду та здоров’я до Конвенції про охорону та використання 

транскордонних водотоків та міжнародних озер. 

Мінприроди,SEIS: 

Засідання по SEIS та оцінці екологічної політики проектами технічної 

допомоги спільно з фахівцями Мінприроди. 

ГЕФ, УкрГМІ, НАНУ, Орхуський центр: 
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Робоча зустріч «Гідроморфологія та відновлення річок». 

Інститут зоології ім. І. Шмальгаузена НАНУ, ДЕА: 

Засідання науково-консультативної ради з питань охорони морських 

ссавців. 

ГЕФ, ОБСЄ: 

Робоче засідання з обговорення правил експлуатації Дністровських 

водосховищ у рамках проекту ГЕФ/ОБСЄ «Сприяння транскордонної 

співпраці та комплексному управлінню водними ресурсами в басейні р. 

Дністер». (двічі)  

Робоче засідання міжвідомчої зустрічі «Підтримка БРС Конвенцій» у 

рамках проектів UN Environment/GEF. 

АССОГУ: 

Розширене засідання правління АССОГУ.  

 

ТК 82: 

Засідання Технічного комітету стандартизації ТК 82 «Охорона 

довкілля» 

Наради: 

Київське товариство захисту тварин 

Всеукраїнська нарада активістів-зоозахисників для обговорення 

законопроекту №6598.  

Зустрічі та громадські слухання: 

Мінприроди України, Орхуський центр: 

Консультації щодо Проекту Закону України «Про засади моніторингу, 

звітності та верифікації викидів парникових газів»  

Консультації стосовно положень Проекту Закону України «Про 

озоноруйнівні речовини та фторовані парникові гази»  

Консультації щодо Проекту Закону України «Про засади моніторингу, 

звітності та верифікації викидів парникових газів»  

Зустріч з Європейською бізнес асоціацією, а також вітчизняними 

виробниками захисту рослин  

Зустріч представників Мінприроди з представниками проектів технічної 

допомоги в галузі охорони довкілля 

Зустріч з науково-дослідними установами та організаціями, що проводять 

державні випробування препаратів в Україні 
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Консультації з представниками бізнесу та громадськістю стосовно 

положень проекту Постанови КМУ «Про затвердження Порядку здійснення 

моніторингу та звітності викидів парникових газів» 

Громадські слухання по плановій діяльності ДСП «Північна Пуща» 

Громадське обговорення у процесі ОВД щодо Повідомлення про 

плановану діяльність ПАТ «Українська залізниця» стосовно будівництва 

залізничного пасажирського сполучення м. Київ – Міжнародний аеропорт 

«Бориспіль»  

Громадське обговорення проекту Закону України «Про ратифікацію 

Мінаматської конвенції про ртуть» 

Громадські обговорення з ОВД щодо будівництва та експлуатації 

«Поліської ВЕС» на території зони відчуження та будівництва мосту через 

річку Ілля біля колишнього с. Лісництво Яковецьке у зоні відчуження 

Поліського району Київської області.  

Громадське обговорення проекту концепції реалізації державної політики 

у сфері промислового забруднення.  

Мінприроди, Команда підтримки реформ Мінприроди: 

Зустріч представника Команди підтримки реформ Мінприроди з 

представниками Світового Банку з питань подальшого просування Стратегії 

зрошення та дренажу в Україні. 

Зустріч Команди підтримки реформ зі студентами ВНЗ. 

ОБСЄ: 

Зустріч представників Міністерства екології та природних ресурсів 

України, фахівців ОБСЄ та провідних національних експертів з питань 

охорони довкілля щодо відновлення рік в рамках проектів «Сприяння 

транскордонному співробітництву та комплексному управлінню водними 

ресурсами в басейні річки Дністер» та завершення проекту ОБСЄ з 

підтримки Оргуських центрів у Східній Європі. 

Київське товариство захисту тварин: 

Зустріч представників зоозахисних організацій України для роботи по 

доопрацюванню законопроекту №6598 по збереженню біорізноманіття 

України. 

Громадська рада при Мінприроди: 

Проведено п’ять чергових засідань громадської ради, в тому числі два 

установчих засідання із формування нової громадської ради при Мінприроди 

та перше засідання оновленого складу громадської ради 2018 року. 

Окрім вищезазначених заходів, в Оргуському центрі відбулось: 
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– Презентація Державною екологічною академією видань «Бібліотеки 

екологічних знань».  

– Проведення ознайомчої лекції Мінприроди для групи студентів із 

США.  

– Проведення конкурсного відбору до команди підтримки реформ 

Мінприроди (тричі)  

– Відкриття в Оргуському Інформаційно-просвітницькому центрі 

дитячої художньої навчально-пізнавальної виставки «Довкілля очима дітей»  

– Навчання з верифікації та акредитації в рамках проекту Світового 

банку «Партнерство заради ринкової готовності» (PMR) 

– Командою підтримки реформ Мінприроди у співпраці з Орхуським 

центром проведено Вебінари «Суть реформи дозвільної системи та 

зменшення промислових викидів», «Про Державну природоохоронну 

службу" та реформа ДЕІ»  

– Церемонія нагородження переможців щорічного Всеукраїнського 

конкурсу «До чистих джерел»  

 

Директор  

Інформаційно-просвітницького  

Орхуського центру                                                                Г.В. Сєрова 


